

小记者采访采风周周行

小记者体验趣味剪纸 立志成为传统文化传播者



小记者们与剪纸老师合影留念

剪纸,不仅可以锻炼孩子手脑的协调性,还能让孩子静下心来专注地做一件事情。11日,市记协小记者协会围绕“传承中华民族优秀传统文化,了解非物质文化遗产——民间剪纸”的主题,与洛阳市剪纸艺术研究会联合举办了一场“身边的国学——剪纸”小记者创意剪纸活动。



小记者们认真学剪纸

1 兴趣浓 小记者动手剪起来

上午9时,50组小记者家庭准时到场,参加此次活动。活动开场,洛阳市剪纸艺术研究会会长王飞老师讲解了中国剪纸的历史文化,使小记者们对剪纸有了初步了解。随后,王飞老师带领大家欣赏了窗花等各种各样的剪纸作品,还为小记者们讲述了一些有趣的剪纸故事。小记者们都跃跃欲试,想尽快动手

做起来。

剪纸、从哪里下刀、该怎么剪……活动现场,几位年近70岁的剪纸老师为小记者们一遍一遍地指导教学。“哇,妈妈你看,我竟然剪出了一个五角星!”一名小记者兴奋地说。在老师的带领下,小记者们完成了蝴蝶、红灯笼、小窗花等剪纸作品。

2 喜字难倒小记者

“为什么她的喜字没有头?”“他的喜字怎么只有一半呢?”在学习剪喜字环节,小记者们遇到了难题,纷纷发问。“要想剪出精美的图案,折纸是关键,要遵循折纸的规律,并且做到千剪不断,万刻不乱。”王飞老师讲解道。听完讲解,一旁的家长也按捺不住了,亲自动手,和小记者

们一起静下心来,从折纸开始,学习剪喜字。

值得一提的是,王飞老师现场演示了蝴蝶剪纸,振翅欲飞、须毛颤动的红蝴蝶让小记者们惊叹连连,直呼太逼真了!剪纸结束时,小记者们带着自己的作品纷纷上台,欢乐合影留念。

3 立志成为传统文化传播者

活动结束后,小记者们不忘采访任务,向几位剪纸老师提出了各种问题。在采访环节,小记者们了解到王飞老师从6岁就开始学剪纸,从跟着奶奶学习剪鞋样儿开始到现在已有30多年了。王飞老师还给小记者们讲了奥地利华人将中国剪纸文化传播到海外的经典趣事,鼓励小记者们追求自己的梦想,热爱祖国的传统文

化,自幼树立民族文化自信心!活动尾声,洛阳市剪纸研究会的老师们赠送了自己亲手制作的寓意深刻的窗花作品。

“简直太有趣了,以后我想继续学剪纸。”不少小记者在活动结束后表示想继续参加这样的活动,想当剪纸文化的传播者,将中国传统文化发扬光大。(刘菁)

走进洛阳市图书馆 开启知识殿堂之旅

小记者走进洛阳市图书馆活动,50个免费名额报满即止

想变成“小书香人”,感受读书的乐趣吗?想学习怎样阅读盲文书籍吗?想参观珍贵丰富的文献古籍吗?本期市记协小记者采访采风周周行将带领小记者们走进洛阳市图书馆,让大家畅游知识的海洋,沉浸在童话故事的世界里,开启一场快乐阅读、收获知识的神奇之旅。

据悉,洛阳市图书馆拥有各类馆藏文献信息资源达80万册(件),馆藏古籍5.3万册,开设14个服务窗口,并开通网上图书续借和咨询服务,读者可以足不出户完成图书续借问题。

据了解,洛阳市图书馆内特设残疾人阅览室,有现代化的视听设备及盲文书籍。在此次活动中,通过老师的讲解,小记者们将了解盲人如何阅读,学习盲人阅读的方法技巧。在少儿读物阅览室里,小记者们将与格林兄弟、安徒生、郑渊洁、曹文轩等文学大师来次“约会”。小记者们将沉浸在童话世界中,尽情地享受阅读的乐趣。如果你想穿越到古代,了解古人留下的隽秀字迹和神秘历史,珍藏在图书馆里的文献和古籍会让你赞叹不已。

17日(周六),让我们一起来感受浓浓的书香,在心里播下快乐阅读的种子吧。此次活动仅50个免费名额,自即日起开始报名,小记者们快快报名参加吧!

(张诗雨)

活动时间:17日(周六)上午9:00

活动地点:西工区凯旋西路13号
洛阳市图书馆

活动人数:50组小记者家庭

报名方式:关注“洛阳记协小记者”微信公众号,点击下方菜单“加入我们”——“活动报名”选项填写信息报名。(本次活动不支持电话报名)

咨询电话:63232410

15236237600(程老师)

温馨提示:请报名的小记者穿小记者装备(红马甲、红帽子)到场。



扫一扫二维码
参与小记者
精彩活动
小记者热线:
63232410

比才艺、拼舞技 只为登上小记者春晚大舞台



小选手们欢乐合影

屋外寒风呼啸,室内高潮迭起。9日上午,“我要上春晚”2017小记者春晚海选赛在华洋国际学校隆重举行。

华洋国际学校的学生们多才多艺,参赛节目异彩纷呈。《三字经》诵读,展现了新时代学生积极向上的精神面貌;一段《青花瓷》舞蹈,小选手们姿态优美,动感十足;葫芦丝演奏,悦耳动听;豫剧《穆桂英挂帅》选段唱出了巾帼不让须眉的豪爽大气。一个个节目相继呈现,小选手们在舞台上尽情地展示自己的才艺,使得现场气氛异常火热,高潮迭起,掌声不断。

小记者春节联欢晚会是小记者一年一度的盛事,通过“我要上春晚”海选赛,挖掘和推广洛阳别具特色的地方文化,展现全市少年儿童多姿多彩的生活和青春向上的朝气。“通过这次比赛,学生收获颇多。”华洋国际学校负责人说,“孩子们在比赛中得到了锻炼,收获了成长,更体会到了竞争与互相帮助的意义。”

俗话说,台上一分钟,台下十年功。小选手们的精彩表现离不开他们的努力和付出。期待小选手们继续努力,能够在2017小记者春节联欢晚会的舞台上一展风采。(刘菁)